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JUNTA DE FREGUESIA DAS GÂNDARAS 
ATA Nº 12 

 
Ao quarto dia do mês de maio do ano dois mil e vinte e dois, reuniu em Sessão 

Ordinária o Executivo da Junta de Freguesia das Gândaras, no edifício sede da 

Junta de Freguesia das Gândaras, sito na Rua 3 de Julho, nº 24 – Fontaínhas.  

Estiveram presentes à reunião, todos os Elementos do Executivo e com a 

seguinte Ordem de Trabalhos:  

 

Ponto um: Informações do Presidente  

Ponto dois: Leitura e análise da correspondência 

Ponto três: Informações da Tesoureira 

 

A reunião iniciou eram dezanove horas e trinta minutos e o Sr. Presidente 

começou por informar a atividade da Junta do mês de abril: 

• Montagem e desmontagem dos stands para a realização da Feira Mensal; 

• Limpeza do recinto da Feira Mensal; 

• Limpeza do Lugar do Cume; 

• Reparação do Fontanário do Cume;  

• Limpeza do Depósito do Cume;  

• Limpeza da Estrada Florestal que dá acesso à ponte e tanque de água do 

Cume; 

• Limpeza do Lugar do Espinheiro; 

• Abertura de Vala junto ao antigo Moinho do Juncal; 

• Reparação do aqueduto no Juncal; 

• Início da beneficiação do Regadio na Estrada da Sra. Das Barraquinhas; 

• Reparação da Estrada Agrícola no limite da Freguesia do Lugar do Olival; 
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• Abertura de Estrada a pedido do Sr. Jaime Gonçalves. 

 

Ponto dois da Ordem do Dia 

A Secretária da Junta deu conhecimento da correspondência expedida, 

salientando os ofícios à Câmara Municipal da Lousã:  

• Sr. Presidente da Câmara Municipal da Lousã, a solicitar a dispensa do Sr. 

Presidente ao serviço nos dias 04 e 05 de abril de 2022; 

• Sr. Vereador João Santos, a solicitar a cedência de uma viatura de modo a 

colmatar algumas dificuldades da Freguesia;  

• Sr. Vereador João Santos, a solicitar a cedência da máquina de corte de 

tapete para auxiliar nos trabalhos de requalificação do Regadio da Estrada da 

Sra. das Barraquinhas; 

• Sr. Presidente da Câmara Municipal da Lousã, a solicitar a dispensa do Sr. 

Presidente ao serviço no dia 18 de abril de 2022, para conseguir acompanhar 

os trabalhos a realizar na Freguesia das Gândaras com os equipamentos 

disponibilizados pela Câmara Municipal da Lousã; 

• Câmara Municipal da Lousã, ao conhecimento do departamento de Recursos 

Humanos, a disponibilizar todos os e-mails dos membros das mesas de voto 

na Eleição da Assembleia da República; 

• Sr. Vereador Ricardo Fernandes, a solicitar a cedência de um carro dos 

Bombeiros, de modo a ser lavado o recinto das Festas do Espinheiro; 

• Sr. Vereador João Santos, a solicitar a cedência de dois assadores para serem 

utilizados nas Festas da Sra. do Desterro; 

• Câmara Municipal da Lousã, a dar o parecer positivo para a passagem do 

“Passeio de Motorizadas”, organizado pela Comissão de Festas da Sra. do 

Desterro, na nossa Freguesia; 
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• Sr. Presidente da Câmara Municipal da Lousã, a solicitar a resolução (em 

conjunto com a APIN) do lapso de faturação da água do Canil Municipal em 

nome da Junta de Freguesia das Gândaras; 

• Câmara Municipal da Lousã, a dar o parecer positivo para a passagem do 

“Passeio de Todo o Terreno Turístico – Rotta Serrana”, organizado pela 

empresa de animação turística “Rottas e Attalhos, Lda”, na nossa Freguesia; 

• Sr. Presidente da Câmara Municipal da Lousã, a questionar a Câmara 

Municipal se tem informações acerca do troço da "Estrada Real" que passa na 

nossa Freguesia, de modo a conseguirmos dinamizar a mesma; 

• Sr. Vereador João Santos, a informar os serviços a executar durante o mês de 

maio de 2022 com o auxílio dos equipamentos da Câmara Municipal; 

• Câmara Municipal da Lousã, a dar o parecer positivo para a passagem do 

“Passeio Cicloturismo”, organizado pela Associação Solidariedade Cadafaz, no 

nossa Freguesia; 

De seguida, deu conhecimento da restante correspondência enviada:  

• GESAutarquia - Software para Gestão de Juntas de Freguesia, a solicitar um 

pedido de suporte; 

• IEFP (Centro de Emprego e Formação Profissional do Pinhal Interior Norte), a 

enviar a documentação devidamente assinada dos diferentes processos; 

• IEFP (Centro de Emprego e Formação Profissional do Pinhal Interior Norte), a 

remeter a integração da Sr. Gonçalo Alvarinhas no processo 065/CEI+/22; 

• CWA, Lda, a remeter os novos contratos assinados; 

• Sr. Presidente da Assembleia de Freguesia das Gândaras, a mencionar os 

elementos a incluir na Convocatória da Assembleia de Freguesia; 

• APIN (Empresa Intermunicipal de Ambiente do Pinhal Interior), a dar o 

parecer positivo acerca da instalação de dois contentores na Rua da Quelha; 
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• A SERRANA – Mediação de Seguros, Lda, a solicitar a inclusão dos novos 

colaboradores da Freguesia na Apólice de Acidentes de Trabalho; 

• Publiseg – Soluções em Publicidade, a solicitar um orçamento de vestuários 

para os colaboradores da Junta de Freguesia; 

• Mata Borrão – Publicidade e Artes Gráficas, Lda, a solicitar um orçamento de 

vestuários para os colaboradores da Junta de Freguesia; 

• Lousãtextil - Indústria De Malhas E Bordados Da Lousã, Lda, a solicitar um 

orçamento de vestuários para os colaboradores da Junta de Freguesia; 

• CWA, Lda, a remeter todos os documentos referentes à Prestação de Contas 

do ano de 2021; 

• Glassdrive Lousã, a enviar uma requisição externa para futura faturação do 

serviço prestado; 

• Comissão de Festas da Sra. do Desterro, a solicitar a cedência do salão de 

modo a realizar um almoço no final do Passeio Pedestre da Freguesia; 

• Mata Borrão – Publicidade e Artes Gráficas, Lda, a adjudicar o serviço 

orçamentado e a respetiva requisição externa para futura faturação; 

• Professora Fernanda Duarte, a disponibilizar o auditório da Junta de 

Freguesia; 

• Segipro - Total Segurança, Unipessoal, Lda, a solicitar um orçamento para 

diversos materiais de limpeza e higiene; 

• Vicente Carvalho Ventura, a remeter a nossa requisição externa para futura 

faturação do serviço; 

• José Augusto M. Fernandes, a disponibilizar a nossa requisição externa para 

futura faturação dos bens adquiridos; 

• Lousãtextil - Indústria De Malhas E Bordados Da Lousã, Lda, a solicitar um 

orçamento para Botas e/ou Sapatilhas de biqueira de aço; 
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• Pedro Sá Nogueira – CBSM Advogados, a remeter a nossa requisição externa 

para futura faturação do serviço prestado; 

• Associações da Freguesia das Gândaras, a agendar uma reunião com o 

Executivo da Junta de Freguesia; 

• Sra. Presidente da Assembleia Municipal da Lousã, a solicitar substituição do 

Sr. Presidente na Assembleia Municipal no dia 29 de abril de 2022. 

Apresentou ainda toda a correspondência recebida: 

• ANAFRE (Associação Nacional de Freguesias), a remeter várias informações: 

o ANAFRE e Rotary juntos pela Ucrânia; 

o Plataforma FRAD; 

o Prazos Contabilísticos e Fiscais das Freguesias - maio 2022. 

• Ferjop - Construções, Lda, a remeter o orçamento solicitado para um 

trabalho na Estrada da Sra. Das Barraquinhas; 

• ISOCAD, Lda, a remeter a Fatura 22/407 referente a tinteiros; 

• APIN (Empresa Intermunicipal de Ambiente do Pinhal Interior), a expedir 

diversas faturas: 

o Fatura 202200179748 referente ao Jardim Público das Fontaínhas S/N; 

o Fatura 202200151831 e 202200192320 referentes ao Jardim Público do 

Cume; 

o Fatura 202200160669 refente à Rua 2 de Julho S/N; 

o Fatura 202200159520 referente a Fontaínhas S/N; 

o Fatura 202200160594 referente ao Fontanário da Rua da Papanata; 

o Fatura 202200160902 referente ao Fontanário da Rua da Moita; 

o Fatura 202200163504 referente ao Fontanário do Espinheiro; 

o Fatura 202200163505 referente ao Fontanário do Cume; 

o Fatura 202200164959 e 202200164970 referentes às Casas do Cume; 

o Fatura 202200182828 referente ao Fontanário do Lugar do Olival; 
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o Fatura 202200192319 referente ao Fontanário do Largo 1º de Maio; 

o Fatura 202200192318 referente ao Canil Municipal (Fatura a anular – erro 

na identificação do Cliente – o Cliente é a Câmara Municipal da Lousã e não 

a Junta de Freguesia das Gândaras); 

o Fatura 202200182826 referente ao Fontanário do Lugar da Ribeira; 

o Fatura 202200220453 referente ao Jardim Público das Fontaínhas; 

o Rua da Quelha - novos contentores de resíduos. 

• Bricolouzan, Lda, a remeter a Fatura Nº 2/2362 referente a arame 

plastificado; 

• ANACOM (Autoridade Nacional de Comunicações), a remeter informações 

acerca da Tarifa Social de Internet – “Internet acessível a todos!”; 

• A SERRANA – Mediação de Seguros, Lda, a remeter o Recibo referente à 

Inclusão na Apólice Acidentes de Trabalho; 

• ADSCCL (Associação de Desenvolvimento Social e Cultural dos Cinco Lugares), 

a informar acerca da Tertúlia Online Microninho+IN | Desafios, 

Financiamentos e Apoios para Territórios Sustentáveis | 19 de Abril, 2022; 

• DGAL (Direção Geral das Autarquias Locais), a remeter as seguintes 

informações: 

o SIIAL - Carregamento de dados "Recursos Humanos (trimestral)" - 1º 

trimestre de 2022; 

o Lei n.º 4-B/2020, de 6 de abril - Medidas de combate aos efeitos da 

pandemia da COVID 19 | Reporte de março 2022, por classificação 

económica; 

o Participação dos municípios nos impostos do estado em 2022: valor do 

duodécimo a transferir para as freguesias, no âmbito do DL 57/2019. 

• IEFP (Centro de Emprego e Formação Profissional do Pinhal Interior Norte), a 

expor a seguinte informação: 
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o Pedido de 1º reembolso do Processo 205/CEI+/21; 

o Processo 065/CEI+/22 - Empregado de Lavabos e Similares – identificação 

de beneficiário. 

• Professora Fernanda Duarte, a requisitar o auditório da Junta de Freguesia 

para reunião com os Encarregados de Educação; 

• ADSCCL (Associação de Desenvolvimento Social e Cultural dos Cinco Lugares), 

a divulgar a Inauguração Planeta Festa | 9 de Abril na Lousã; 

• Sicó Formação - Sociedade de Ensino Profissional, SA, a divulgar a oferta 

formativa; 

• Dueceira – Associação de Desenvolvimento do Ceira e Dueça e Afropinhal, a 

convocar para a Assembleia Geral Ordinária a 21/04/2022; 

• All Clima, Lda, a remeter o Recibo 115/2022; 

• ACTIVAR (Associação de Cooperação da Lousã), a divulgar as ações de 

sensibilização que irão realizar, sobre prevenção de burlas, roubos e maus 

tratos na população sénior; 

• Sofia Simões, a solicitar um Atestado comprovativo do Agregado Familiar; 

• Ferragens e Utilidades da Lousã de Lopes & Lopes, Lda, a remeter a Fatura 

FAC 21/2481 referente a um martelo e um protetor auricular; 

• ADSCCL (Associação de Desenvolvimento Social e Cultural dos Cinco Lugares), 

a divulgar uma prospeção de Mercado no concelho da Lousã; 

• Dueceira – Associação de Desenvolvimento do Ceira e Dueça e Afropinhal, a 

enviar a documentação de apoio para a Assembleia Geral Ordinária; 

• CWA, Lda, a remeter a Fatura referente à avença de contabilidade; 

• ADSCCL (Associação de Desenvolvimento Social e Cultural dos Cinco Lugares), 

a convidar para a conferência “Olhos postos no Futuro – um mercado de 

trabalho e formação ao serviço do desenvolvimento territorial”; 
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• Publiseg – Soluções em Publicidade, a remeter o orçamento de vestuários 

para os colaboradores da Junta de Freguesia; 

• David Silva, a solicitar a colocação de Tout-Venant na Viela da Alagoa, no 

Espinheiro; 

• EDP, a enviar as seguintes Faturas: 

o Fatura Nº 340016527035 referente à Rua 3 Julho, Nº24 – Junta Freguesia; 

o Fatura Nº 14220000312665 referente à eletricidade da Travessa 3 de Julho; 

o Faturas Nº 340016527034 e Nº 340016543845 referente à eletricidade das 

Casas do Cume. 

• Junta de Freguesia de Lousã e Vilarinho, a remeter a inscrição no World 

Cleanup Day na Lousã; 

• Sandra Fernandes, a solicitar a reparação de uma valeta junto ao Complexo 

Desportivo das Gândaras; 

• CDU Lousã, a questionar a data prevista para realização da Feira Mensal das 

Gândaras no mês de maio de 2022; 

• ADSCCL (Associação de Desenvolvimento Social e Cultural dos Cinco Lugares), 

a informar acerca das Jornadas "Lousã, Presente com Futuro"; 

• Pedro Seco, Transportes, Lda, a remeter o Recibo 22/304; 

• José Augusto M. Fernandes, a remeter o orçamento do vinho; 

• ADSCCL (Associação de Desenvolvimento Social e Cultural dos Cinco Lugares), 

a remeter informações acerca do Press Release Rede Cuidas “Atividades em 

grupo para melhor Envelhecer acontecem na Lousã!”; 

• Metaveiro, Lda, a remeter informações acerca da Formação “Conduzir e 

Operar com o Trator em Segurança”; 

• Comunidade Intermunicipal Da Região De Coimbra, a agendar uma reunião 

acerca do  BUPi - Balcões Itinerantes; 

• Pedro Antunes Moreira, a enviar os Recibos 1/243 e 1/246; 
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• Mata Borrão – Publicidade e Artes Gráficas, Lda, a enviar o orçamento 

referente a vestuário para os colaboradores da Freguesia; 

• Câmara Municipal da Lousã, a expor as seguintes informações/pedidos: 

o APIN - sistemas de drenagem de águas residuais e pluviais no Lugar das 

Fontainhas junto à ETAR; 

o Espetáculo Musical para seniores do Concelho da Lousã – “Tributo a artistas 

e bandas portuguesas dos anos 80”; 

o Edital nº 11_22; 

o Projeto Juntas de Freguesia "Ler Junta Gente"; 

o Encontrar uma solução para o pagamento de água no sintético (Clube 

Académico das Gândaras); 

o Fim de Semana de 9 e 10 de abril; 

o Pedido de autorização queima; 

o Eleição da Assembleia da República; 

o Despacho nº 35/G/2022 da Diretora Geral de Alimentação e Veterinária; 

o Informação acerca da ampliação a rede elétrica; 

o Inscrições no ECO-FREGUESIAS XXI - a decorrer; 

o Espetáculo dia 22 de abril, 21h30, Igreja Matriz da Lousã; 

o Convite - 118.º Aniversário Bombeiros Municipais da Lousã; 

o Aviso Nº 27_2022 e Aviso Nº 25_2022; 

o Pedido de credenciais em nome de Junta de Freguesia na plataforma do 

ICNF; 

o Autorizações e comunicações prévias para realização de queimas de 

amontoados; 

o Manual de apoio de registo de queimas de amontoados na plataforma; 

o Pedido de parecer acerca do Passeio de Todo o terreno Turístico - Dias 24 e 

25 de abril de 2022; 
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o Licenciamento - Éditos; Linha Aérea a 15KV com 946,72m de ap. 27 LAM SE 

de Lousã - Norte do concelho de Penacova (1ª fase) a PTC da UPP 5086 de 

Moinhos de Moiratão, Lda - em Casal de Ermio Freguesia, Concelho de 

Lousã; 

o Convocatória - Rede social _ Jornadas "Lousã, Presente com Futuro - Dia 27 

de Abril, 2022; 

o Inovação Social e Respostas Sociais: Ferramentas de Desenvolvimento 

Sustentável | 27 de abril, 2022; 

o Convocatória - Rede social _ Jornadas "Lousã, Presente com Futuro - Dia 27 

de Abril, 2022; 

o Agendamentos BUPI Itinerante - Mês de maio; 

o Pedido de parecer para passagem na Lousã de um Passeio de Cicloturismo - 

dia 10 de junho de 2022 das 16h30 às 17h30; 

o Rali de Portugal 2022 - Lousã, 20 de maio. 

• Lousãtextil - Indústria De Malhas E Bordados Da Lousã, Lda, a remeter o 

orçamento de vestuários para os colaboradores da Junta de Freguesia; 

• Veterinário Henrique Paulo Silva, a enviar o mapa de registo de ninhos de 

vespa asiática, época 2021/2022 e o mapa de distribuição das armadilhas; 

• Comissão de Festas da Sra. do Desterro, a disponibilização do Salão para a 

realização do almoço no final do Passeio Pedestre da Freguesia; 

• CWA, Lda, a remeter as contas a pagar relativas ao mês de março e os 

respetivos Recibos; 

• Lousãtextil - Indústria De Malhas E Bordados Da Lousã, Lda, a enviar o 

orçamento para Botas e/ou Sapatilhas de biqueira de aço; 

• Glassdrive Lousã, a remeter o orçamento PF 2022A38/6, referente à viatura 

18-99-ZZ; 
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• Paulo Ferreira, a remeter o Levantamento Topográfico do Nó das Fontainhas 

e do Nó do Espinheiro; 

• Aníbal Antunes Bandeira, Lda, a remeter: 

o Fatura Nº 21/4569 referente a combustível; 

o Fatura Nº 21/4679 referente a combustível; 

o Fatura Nº 21/4695 referente a combustível; 

o Recibo Nº 21/3549; 

o Recibo Nº 21/3714. 

• Gráfica Mirancorvo, Lda, a enviar o esboço para o cartaz do Passeio Pedestre 

da Freguesia; 

• Associação de Antigos Alunos SBS Lousã, a divulgar a apresentação do livro 

“Ensino Público na Lousã 55 anos”; 

• Segipro - Total Segurança, Unipessoal, Lda, a remeter o orçamento para 

diversos materiais de limpeza e higiene; 

• Glassdrive Lousã, a remeter a Fatura 33/313; 

• Tribunal de Contas, a divulgar a plataforma de serviços online eContas, na 

vertente da Fiscalização Prévia e Concomitante; 

• Vodafone, a enviar a sua Fatura 101/035998006; 

• Pedro Sá Nogueira – CBSM Advogados, a remeter a Fatura Nº 219 referente 

ao parecer jurídico solicitado; 

• ADSCCL (Associação de Desenvolvimento Social e Cultural dos Cinco Lugares), 

a divulgar a Tertúlia Online “Empreendedorismo e Inovação Social: Do Rural 

ao Urbano”; 

• Ana Maria Assunção, a agradecer a limpeza realizada na Rua da Quelha; 

• Prosegur Alarmes, a remeter a sua Fatura Nº 246438 referente ao Contrato 

Nº 1154473. 
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Ponto três da Ordem do Dia 

A Sra. Tesoureira informou que o mês de abril iniciou com um saldo positivo no 

montante de 9.416,52€ (Nove mil, quatrocentos e dezasseis euros e cinquenta e 

dois cêntimos), o qual provém do mês março.  

Informou que a receita do mês de abril foi de 4.031,22€ (Quatro mil e trinta e 

um euros e vinte e dois cêntimos) proveniente de:   

• Fundo de Financiamento das Freguesias no valor de 1.166,67€ (Mil, cento e 

sessenta e seis euros e sessenta e sete cêntimos), no valor de 2.155,00€ (Dois 

mil, cento e cinquenta e cinco euros) e no valor de 681,00€ (Seiscentos e 

oitenta e um euros); 

• IMI (Imposto Municipal sobre Imóveis) no valor de 12,55€ (Doze euros e 

cinquenta e cinco cêntimos); 

• Atestados no valor de 16,00€ (Dezasseis euros). 

Por último, mencionou que houve despesas no montante de 5.823,12€ (Cinco 

mil, oitocentos e vinte e três euros e doze cêntimos) provenientes dos 

pagamentos efetuados aos Funcionários ao abrigo do IEFP, pagamentos 

efetuados a diversos Fornecedores e comissões bancárias, transitando assim um 

saldo positivo para o mês seguinte no montante de 7.624,62€ (Sete mil, 

seiscentos e vinte e quatro euros e sessenta e dois cêntimos). 
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Nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente deu por encerrada a reunião eram 

vinte e uma horas tendo-se lavrado a presente ata, que após lida e aprovada, foi 

assinada por todos os elementos do Executivo da Junta de Freguesia das 

Gândaras.  

 
O Presidente: Artur Jorge Correia 

 
 

 
A Secretária: Ana Cortez 

 
 

 
A Tesoureira: Rafaela Gonçalves 

 


